

Clausura de la Asamblea Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.



Año I N. 122 Albacete, jueves, 24 de septiembre de 1953 Precio, 70 cts.

Falangistas de toda la provincia concurren al brillante acto de esta mañana

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis ocupó la presidencia con el Excmo. Señor Gobernador civil y otras primeras autoridades

Magnífico discurso del señor Rodríguez Acosta

La Falange de Albacete ha renovado, en la mañana de hoy, su mensaje de lealtad y disciplina a los principios que la justifican y la informan. Camaradas de toda la provincia han acudido a la cita azul de una Asamblea Provincial, que tenía por objeto la reafirmación de unos postulados en vigencia heroica y el impulso vibrante de un ideario latente en todos los corazones falangistas. Esta provincia nuestra que, en tan graves como decisivas ocasiones, dió siempre muestras de su consistencia y fidelidad, aportando una leva juvenil y entusiasta a todas las citas del riesgo y del entusiasmo, se ha convocado en pacífica tarea de estudio y meditación, que son las horas solemnes del hombre, para coadyuvar a la estructuración de unas normas, que vivifiquen y actualicen toda esa gama ya histórica en el glorioso acontecer de nuestro Movimiento, nervio y base de toda una organización estatal que bebe la savia de los principios doctrinales de una Falange que nació entre el crujir de una Patria desgajada por el odio y la crueldad de los enemigos de Dios y de España.

Muchas camisas azules que, con su presencia, eran el más firme testimonio de lealtad y disciplina. Excombatientes de dos guerras redentoras; excautivos que sufrieron el honor de un cautiverio en aras de un sublime ideario; juventudes que saben de las huellas de los caminos y del compás de una marcha con mochilas peregrinantes y mujeres falangistas que mitigaron el dolor de las trincheras y llevan el consuelo al humilde en su femenina y abnegada misión de caridad cristiana y española, se han concentrado esta mañana en un Centro que es docencia y amor, porque de ese claustro donde han resonado vibrantes consignas de fe, han salido promociones estudiosas que han nutrido a la Patria de diversas generaciones de hombres rectores.

Pero la nota característica de esta Asamblea ha sido doble; en su significación y trascendencia provincial: Un discurso y una milicia en infalsificable postura y ademán. Un discurso, más bien una lección política de nuestro Jefe Provincial, Rodríguez Acosta, que ha hecho una maravillosa síntesis de la génesis de la Falange, a través de los tiempos heroicos en que la lucha era el acicate del entusiasmo y el fervor. Y una milicia, integrada principalmente por hombres curtidos por los sinsabores de esta tierra parda de nuestra llana geografía, que ha acudido desde los más lejanos lugares de Albacete a incorporarse y asistir a esta Asamblea de la Falange, con un espíritu admirable de disciplina y afán de colaboración.

Representaciones de todas las Jefaturas Locales que al frente de su Mando Local, se han sumado a esta cita azul que ha vivido hoy la Falange albaceteña, que ha terminado sus tareas ofreciendo un recuerdo y una oración a los que fueron propulsores de este ideario sublime de la Falange, con el mayor y mejor de los sacrificios: el de la propia vida, ofrecida en holocausto de amor a los que ya descansan en la paz de sus bienaventuranzas, ilogradas al precio de su fe.

Esta mañana, a las once y media, y en el paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media, ha tenido lugar la sesión de clausura de la I Asamblea Provincial de FET y de las JONS, que fue inaugurada el pasado día 22 y que ha estudiado y desarrollado nueve ponencias, cuyas conclusiones—aprobadas hoy—serán elevadas a la I Asamblea Nacional, que la Falange celebrará en Madrid, en el próximo mes de octubre, con motivo del XX Aniversario de su fundación.

El acto—retransmitido por la Emisora "Radio Albacete"—ha revestido extraordinaria solemnidad y brillantez, resultando insuficiente el local elegido, que estaba totalmente ocupado por falangistas de la capital y de todos los pueblos de la provincia, siendo muchos los que tuvieron que ocupar los pasillos y no pudiendo muchos otros penetrar en el amplio salón.

En la presidencia tomaron asiento el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis, doctor don Arturo Tabera Araoz; el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Francisco Rodríguez Acosta; ilustrísimo señor coronel gobernador militar de la plaza y provincia, don Mauricio San Román Galán; ilustrísimo señor coronel jefe del Sector Aéreo de Albacete, don Gerardo Fernández Pérez; ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial y sub-jefe provincial del Movimiento, don Herminio Picazo Mermejo; ilustrísimo señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento, don Luis Martínez de la Ossa, y el ilustrísimo teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Albacete, don Gerardo Gutiérrez Armeto.

A la derecha de la presidencia, tomaron asiento los presidentes de las nueve Comisiones de Trabajo, camaradas Gonzalo Botija Cabo, Gabriel Morón Albar, Antonio López Linares, Luis Lapiedra

de las Fuentes, Juan Serra Navarro, Bernardo Cuenca Cervero, Bartolomé Beltrán Rodríguez, Antonio Membilla Amor y José Picazo Muñoz.

A la izquierda de la presidencia lo hicieron los consejeros provinciales del Movimiento, camaradas Isabel Fresno, José Aguilar Espinosa, Antonio Andújar, Luis de Teresa, Domingo Romera, Leopoldo Isla, Andrés Cuesta, Angel Santón y Emilio Martínez Belmar, así como el jefe de los Servicios Jurídicos del Movimiento, camarada Paulino Vázquez Castellanos.

De secretario actuó el inspector provincial del Movimiento y delegado provincial de Información y Turismo, camarada José de Luna Cañizares.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Primeramente se levanta el jefe provincial para decir que con esta sesión plenaria da comienzo la clausura de la Asamblea y que antes de que los distintos jefes de Comisión den lectura a las conclusiones de sus trabajos, va a imponer condecoraciones a dos camaradas a quienes el Caudillo ha querido premiar con motivo del 18 de julio pasado. Son los camaradas Antonio López Linares, tesoro provincial del Movimiento, a quien prende en su pecho la Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros y el camarada Francisco Ruiz Vizcaino, jefe local del Movimiento de Bonete, condecorado con la Medalla de Oro de la misma Orden. A continuación presenta a los camaradas que van a intervenir en su calidad de presidentes de las distintas Comisiones que se han formado para el estudio del temario objeto de esta Asamblea.

INTERVENCION DE LOS PONENTES.—PALABRAS DEL CAMARADA BOTIJA CABO

Acto seguido se levanta a hablar el camarada Gonzalo Botija que expone brillantemente un resumen de su ponencia diciendo que, para centralizar la cuestión objeto de estudio de su trabajo, se va a concretar a estos dos



El Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Francisco Rodríguez Acosta, que ha clausurado esta mañana la I Asamblea Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. con un emocionante discurso, que ha constituido una maravillosa lección falangista

extremos fundamentales: consideración del pueblo como factor político integrado en la Falange y la emulación y ejemplo constante de los falangistas y en especial de sus mandos. En cuanto al primero, afirma, hay que partir de la base de que el pueblo en su acepción genérica es una potencialidad susceptible de que sea ordenado dentro de una estructura consistente y responsable. Se extiende luego en consideraciones doctrinales sobre el concepto que del pueblo han tenido las diferentes tendencias políticas, a través de las épocas históricas, para llegar a la conclusión de que es preciso integrar al pueblo en la Falange que es integrarlo en el Estado a quien ésta informa, aclarando que integrar no significa alistar aliento gregario, sino consistencia de unidad en las doctrinas de una idea al servicio de la Patria. Para ello es preciso preparar antes a los que van a integrar el Estado, dotando a la Falange de unos mandos capaces que inculquen esta difícil pedagogía del servicio en un sentido de obediencia y de lealtad, que les haga aptos para entroncarse como una unidad política dentro del Estado, sin perfiles de odio ni rencillas que siempre destruyen las integraciones masivas. Da lectura, por último, a las conclusiones de su ponencia, cuyos rasgos característicos quedan reflejados en la breve síntesis que recogemos anteriormente.

INTERVENCION DEL CAMARADA MORON ALBAR

Seguidamente se levanta a hablar el delegado de Trabajo, camarada Gabriel Morón que empieza analizando la perspectiva de la génesis y desarrollo de la Falange en sus dos vertientes social e histórica. Hace un detenido y documentado estudio de los criterios y programas liberales, que envenenaron la con-

ciencia de los españoles con la secuela de la libertad, olvidando los principios eternos que siempre fueron sustanciales en el ordenamiento jurídico de los pueblos. Analiza igualmente el fracaso de la doctrina conservadora que con una egolatría económica, se desentendió de la función social que le incumbía al Estado, dejando desamparada esa excesiva misión de dotar de lo fundamental al que contribuye con su trabajo al acervo de la Patria. Llega a la conclusión, tras una detenida exposición doctrinal que la Falange repudia los sistemas capitalista y liberal, base del estudio de su ponencia, porque ella—la Falange—es cauce de las aspiraciones del hombre a través de sus entidades naturales de convivencia. Con elocuente palabra alude al derecho de propiedad y al deber del trabajo, sustentando su exposición en los principios religiosos e inmutables de la Iglesia, recogidos por nuestro Estado a través de unas leyes fundamentales: el Fuero del Trabajo, dentro de unas líneas de ortodoxia política falangista. Y por último hace especial mención del problema de la vivienda, que es necesario afrontar con espíritu cristiano y social, a fin de dotar a tantas familias como hoy viven en condiciones infrahumanas, hacindas en la más vergonzosa promiscuidad. Problema agravado en los últimos años por el éxodo del campo a la ciudad, que crea además de un pavoroso problema de vivienda un enorme problema social, al tener un contingente de paro abrumador en las grandes ciudades de hombres que han abandonado el campo para buscar refugio, generalmente en el vicio y la corrupción.

INTERVENCION DEL CAMARADA SERRA NAVARRO

A continuación hace uso (Pasa a la pág. OCTAVA)

NUESTRA CIUDAD

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial
Sala de lo Civil

Alcaraz.—Autos de juicio de desahucio de finca rústica, seguidos por don Jesús González García, con don Antolín y don José Montoya López.

Procuradores, señores García Miranda y Mansilla Delicado.

Audiencia Provincial
Causa del Juzgado de Albacete, por robo.

Letrado, señor Vázquez Alberich.

Procurador, señor Poveda
Causa del Juzgado de Chinchilla, por hurto.

Letrado, señor Sáinz de Baranda.

Procurador, señor Orovitg

Causa del Juzgado de Almansa, por escándalo público.

Letrado, señor Sánchez Sánchez.

Procurador, señor Cantos Aparicio.

Causa del Juzgado de Yeste, por apropiación indebida.

Letrado, señor Sánchez Carrilero.

Procurador, señor Martínez Ortíz.

GOTAS

Primera amonestación

A petición de don Paco del Campo, que, en un «Rincón»,

me invita a que amoneste al «doncel» Bello Bañón, —lágrima y melancolía son los delitos que osó cometer en cierta noche de poesía y de ilusión— escribo y firmo estas líneas, tal como me lo ordenó el «Condestable» don Pa-

(co...
Y al buen amigo Bañón le advierto que siendo ésta «primera amonestación», queda en peligro de boda si continúa tan... llorón!
ANANBAL

SE ALQUILA

LOCAL PARA OFICINA
MUY CENTRICO.
Razón: este periódico.

AVICULTORES

Piensos Pica de Zaragoza resuelve el problema de alimentación para vuestras aves.

Pedir folletos explicativos al depositario de este producto para esta provincia.

Amado Giménez Moya

Pozo-Cañada

Mañana será otro día

1953
Septiembre
25
Viernes

El sol sale a las 6'5 horas y se pone a las 18'8 horas.

La luna sale a las 19'12 horas y se pone a las 3'55 horas.

Cuarto menguante el día 29.

SANTORAL.—Nuestra Señora de la Fuencisla. Santos: Fermín, obispo; Cleofás, Herculano, Paulo, Tatta, Sabiniano, mártires.

MISA:—Del Domingo XVII de Pentecostés. Ornamentos verdes.

Van transcurridos 268 días del año. Falta, 97.

Letras de luto

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Dolores Rodríguez de Vera y Fernández, viuda de Gómez Rengel.

Con tal motivo tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, a las once de la mañana, un funeral en sufragio del alma de la finada, cuyas virtudes cristianas, traducidas en el amplio ejercicio de la caridad, le granjearon innumerables y merecidos afectos, de que gozan asimismo sus familiares, a los que renovamos nuestro sincero testimonio de pesar.

Movimiento demográfico

DIA 23 DE SEPTIEMBRE DE 1953

NACIMIENTOS

María Cerdán Talaya, Miguel Moreno Cózar.

MATRIMONIOS

Francisco de la Vega Carrilero y Carmen López Torres.

DEFUNCIONES

Ninguna.

Se vende

Máquina cine-sonoro, marca Supersol.
Razón: Luis Navarrete, San Agustín, 5.

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 8 a 10'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misas a las 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misas a las 7, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DEL PILAR.—Misa a las 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misa a las 8.

Por la tarde, a las 8'30, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misa a las 8-MARIA INMACULADA.—Misa a las 7.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.—Misas a las 7, 8 y 9.

ASILO DE SAN ANTON.—Misa a las 7'30.

HOSPITAL.—Misa a las 7-COLEGIO DE LA ENSE-

NANZA.—Misa a las 8'

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).—Misa a las 7'15.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30.

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7; don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Vitoria, 12, antes Carretas, y don Antonio Solares Mendi, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario.

Cupón de Ciegos

Sorteo del 22 septiembre Premio 261



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Dolores Rodríguez de Vera y Fernández

Viuda de Gómez-Rengel

Fallecida en Albacete el 25 de Septiembre de 1952, a los 86 años de edad.

Confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos: Francisco, Margarita, viuda de Ferrando, Angel y José; hijas políticas, Carmen García-Gutiérrez Marín-Ordóñez y Vicenta Lorenzo Ochando; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso de la finada y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, día 25, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral.

No se invita particularmente

Albacete, 24 de Septiembre de 1953.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

La astronomía en plena revolución

Los parásitos de la radio vienen de las estrellas; los cráteres de la Luna humean como chimeneas gigantescas; tal es la última revelación del sabio Appleton

LONDRES.—(Crónica especial de nuestro corresponsal, López Mac Millán).—Ante 4.000 sabios acaba de hablar el inglés Eduardo Appleton, el mayor especialista en radioastronomía. Y según él, los radiotelescopios habían recogido ondas radiofónicas que provienen de la explosión de una estrella registrada por los chinos en el año 1054.

Por otro lado, llega a Londres la noticia de que los astrónomos del Monte Palomar que utilizan el mayor telescopio de la tierra, acaban de descubrir con verdadera estupefacción que los cráteres de la luna humean como chimeneas gigantescas en plena combustión.

El mundo de la astronomía se encuentra en absoluta ebu-

llición desde que en 1931 un ingeniero americano advirtió que ciertos parásitos que turbaban la recepción de su radio, provenían, no de la tierra, sino del espacio. Y en el curso de la última guerra mundial, los operados habían observado a su vez semejante fenómeno. A partir de estas fechas se están haciendo descubrimientos verdaderamente sensacionales.

Hay verdaderos ejércitos de radiotelescopios con inmensas antenas en forma de platos que se dedican a localizar estos parásitos que caen del cielo.

A CIEN MILLONES DE AÑOS

Una de esas estaciones radioceléstes es una gigantesca radiogaseosa a manera de nube, situada en la constela-

ción de Casiope y dotada de una característica especial. Está formada por una multitud de filamentos, en mados de la velocidad fantástica de 50 kilómetros por segundo.

Otra fuente de parásitos de este tipo, está en la constelación del cisne, encima de la Vía Láctea y tiene una propiedad aun más extraordinaria: nació del choque de dos nebulosas que se encontraban a una velocidad de 1.800 kilómetros por segundo; la rodea una nube de gas ionizado que alcanza temperaturas de 100.000 millones de grados centígrados. Su potencia de emisión es alrededor de 400 estallidos de millones de kilovatios y vista su distancia, las ondas recogidas hoy en la tierra, fueron emitidas desde aque-

lla antena hace unos 100 millones de años.

La nebulosa del cangrejo, observada por los chinos en 1054, constituye otra estación emisora de este tipo. Está formada ésta por los restos de una explosión termonuclear, muy análoga a la de una bomba de hidrógeno que sobrevive de una estrella. Los astrónomos calculan que estas explosiones se reproducen en el universo al ritmo de una, cada 500 años.

Sobre el mecanismo de la emisión de semejantes ondas Hertziánas, los astrónomos no han podido hacer más que unas hipótesis muy extrañas, apelando a unos calores colosales para explicar semejantes fenómenos. Según ellos en la nebulosa del cangrejo el calor llega a los 50.000 grados centígrados.

LA LUNA

En cuanto a los volcanes de la luna, podemos decir que es uno de los fenómenos más extraños observados actualmente. Ya antes se había

observado que en la superficie del satélite de la Tierra, desaparecían cadenas de montañas inmensas, aparecían cráteres gigantescos y algunas fosas de centenares de kilómetros de longitud.

La luna, pues, no está tan muerta como se creía, con lo que los astrónomos y especialistas en estas materias, se ven obligados a revisar sus conceptos. Ha estado la luna siempre en semejante actividad, o ha entrado en un título nuevo de consecuencias imprevisibles.

Según los ingleses, la luna o esta (tras 50 presas: las mareas aumentarán a medida que disminuye la velocidad de la tierra, con lo que será más fácil llegar a utilizar esa energía indomable de los mares en nuestros días.

No hay ciencia más en mantillas que la astronomía. Y sólo en el espacio de una larga serie de años, veremos totalmente desarrollados sus principios o rasgados no pocos misterios.

Buena cosecha naranjera en Castellón

CASTELLON DE LA PLANA, 23.—Los naranjos ofrecen ya un aspecto fantástico y van madurando paulatinamente, con la que se brinda una cosecha magnífica.

La cosecha general se calcula en más de un millón seiscientos mil toneladas, y en término municipal de Castellón, los cálculos van alrededor de un millón doscientas mil cajas de 30 kilogramos cada una, o sean treinta y seis millones de kilos.

El mercado está muy animado y se ha vendido casi toda la naranja de clase «Victoria» y del sesenta al setenta por ciento de la «Nabela» a unas veinte pesetas la arroba.—Cifra.

Anuncios por palabras

TRITURADORES-CERNEDORES filtros-prensa, machacadoras, hidro-extractores centrifugos, motores, compresores, reductores velocidad, bombas de membrana y vacio INDUSTRIAS SEGU' LEONARDO, 23. Valencia.

CHASIS DIESEL A'kinson, Mercedes; facilidades de pago. Dirijanse MAKALA, Gloria Quevedo, 7. Madrid.

VENDO Huerta. Un kilómetro Albacete. Razón: Pérez Pastor, 14, segundo.

SE ALQUILA bodega perfectas condiciones de elaboración de vino en Casas Ibañez con cuba de 400.000 litros. Escribir a Fuentealbilla, Calle Capitán O'Harro, número 20.

MAQUINAS hacer punto imperio 20 meses crédito enseñanza gratuita a domicilio. Delegación de Zona Guarch. Calzaderas, 19. Motilla del Palancar. Cuenca.

Teatro español y extranjero en Santander

El ciclo de teatro español de los festivales de la Plaza de Velarde, prosiguió con "Peribañez y el Comendador de Ocaña", admirablemente interpretados por la Compañía Lope de Vega, y cuyos efectos teatrales y poéticos impresionaron profundamente al público.

El gran acontecimiento del ciclo fue la representación de "La cena del Rey Baltasar", que ricientemente fue montada por la Compañía Lope de Vega en el Vaticano. Cinco mil personas abarrotaron la plaza, entre ellas el ministro de Educación Nacional y todas las personalidades que se encontraban en Santander. El auto fue presentado con extraordinario éxito y esplendor de vestuario y decorado, constituyendo inolvidable espectáculo de arte. Tan grande fue el triunfo, que hubo de repetirse el auto al siguiente día, ante la insistente demanda de militares de personas que no pudieron asistir a la representación por haberse agotado totalmente las entradas. El éxito de esta segunda representación fue mayor aun, si cabe, que el de la primera.

El día 31, fue representada por la Compañía Lope de Vega, "La vida es sueño", que también se repitió ante el extraordinario triunfo logrado por la interpretación de la Compañía.

Después de una acertada reprensión de "El caso de la mujer asesinadita", por el T.E.U. se cerró el ciclo de teatro español con el maravilloso "El Gran Teatro del Mundo", cuya soberbia representación respondió por completo a la grandiosidad de la obra.

El ciclo de teatro extranjero comenzó con una bella interpretación de "El cartero del Rey", el mito clásico nuevamente adaptado por don José María Pemán, que asis-

tió a la representación y tuvo que dirigir la palabra al público ante las apoteósicas ovaciones que saludaron la belleza de la obra, de sus versos y la excelencia de la interpretación.

El ciclo de teatro extranjero ha costado de las siguientes obras: "El anticuario" de Dickens, adaptado por Suárez de Daza, "El invierno" de Priestley; "Diálogo de carne lías" de Perelman y "El cero y el infinito", de Kingaley. Otros tantos éxitos que merecen destacarse la prodigiosa interpretación que la Compañía Lope de Vega dio a estas excelentes muestras del teatro actual, tan cuidadosamente seleccionadas para ofrecer una visión sintética y completa. Las principales figuras de la Compañía—Mary Carrillo, Asunción Bañaguer Manuel Dicente y Francisco Ribal—han merecido, en sus intervenciones, rotundos triunfos personales.

Ha sido necesario debido a la enorme concurrencia de público, prorrogar los festivos durante varios días, cerrando se el día 12 con una impresionante interpretación de "El Gran Teatro del Mundo". El mismo día, por la tarde, se dió una representación con carácter excepcional para atender al deseo manifiesto por los obreros de las industrias de la provincia que solicitaban una representación compatible con su hora de trabajo. Tan simpático plan fue inmediatamente atendido por Organización de los festivales, que dispuso una representación, a este fin de "Los intereses creados".

Debe hacerse constar que las representaciones de teatro clásico fueron seguidas por el público, de todas las clases sociales, con entusiasmo e interés extraordinario lo que demuestra que tales obras mantiene íntegramente su valor cuando son interpretadas y presentadas con el debido

decoro y en las condiciones que su belleza requiere.

La señora de los saris, de perfil

Mrs. Pandit, la nueva presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas, presume de femenina y de batalladora a ultranza

WASHINGTON.—(Crónica especial de nuestro corresponsal, U. de Leon).—Al frente de la octava sesión de la O.N.U. tenemos este año una mujer. Era esto lo que faltaba en una asamblea que a veces con relativa frecuencia, adquiere todos los caracteres de un patio de vecindad.

La señora Pandit ha sido elevada a este alto puesto, pero, ¿por qué? Quizá porque es mujer y por tanto será dócil y manejada. Y quizá porque de esta forma pueden borrar los Estados Unidos el feo que le ha jugado a la India, negándole una y otra vez con verdadera obstinación su acceso a la comisión política que ha de hacer, si puede, la paz de Corea.

La señora Pandit, elevada de esta forma a la cumbre de la actualidad mundial femenina, es linda y pequeña. Las mujeres admiran su gusto en el vestir y los hombres se muestran encantados ante su faz y el trato social y ante su tacto y su serenidad.

Sin embargo, todas sus sonrisas pueden desvanecerse con la rapidez de un relámpago y dar lugar a la tor-

mentada. Con esa rapidez de la mujer suelta las frases duras, sin miedo y sin respeto para nadie, como será necesario para que las sesiones de la VIII Asamblea de la O.N.U. más parecieran como una especie de "soiree", entre cumplidos diplomáticos.

... HIJA DE UN BRAHMAN

La señora Vijaña Lakshmi Pandit es hija de un bramán y desde los 21 años está casada con Nanjit Pandit, un eminente hombre de leyes hindú. Nunca ha frecuentado un colegio, sin embargo, recibió una selecta educación privada, con tutores ingleses, suzos e indios. Habla el inglés, con un ligero acento extranjero, lo mismo que el indostaní y la vieja lengua literaria de los arios. Pertenece a una familia en la que las mujeres se interesaron siempre por la política. Esos rumbos siguieron su madre y su abuela.

Su padre era anglicista furibundo y él fue el que le envió a ella, lo mismo que a su hermano el Pandit Nehru, a Harrow, donde brilló como una de las jóvenes más bellas y distinguidas de aquel tiempo.

Figura entre las diplomáticas más fervientes de Ganjhi e intervino en el movimiento de no cooperación con los ingleses, por lo que pasó algunos años en la cárcel. A pesar de todo, presume de anglicista y más de una vez recuerda que no tiene razón alguno contra la Gran Bretaña.

—Pertenezco a esa clase de personas—dice ella—que no reconoce como permanentes las causas de desorden. Cuando en 1950 desembarcó en Nueva York camino de las Naciones Unidas, se encontró con el inglés Eric Neil. Y desde entonces, le presenta como si fuera primo suyo.

Su vida es sencilla y esto la distingue de la viuda de Roosevelt, con la que gustan los americanos compararla. Es mucho más democrática que aquella, y se la ve envuelta en su gracioso sari, come casi todos los días en modestas cafeterías. Vista de ordinario de largos mantos nupura, malva o blanco y negro.

... DOS VECES EMBAJADORA

Ha hecho una carrera política, alcanzada antes por

ninguna mujer. Ha sido más larga y más brillante que la de otra cualquiera. Ha estado cuatro veces ya como delegada de la India en la O.N.U. y es la quinta vez que desempeña este cargo.

Ha sido embajadora dos veces, primero en Moscú y luego en Washington; ha estado en la China como jefe de Misión enviado por el Gobierno de su país y de allí volvió hablando bien del progreso agrícola, pero muy mal de la falta de libertad.

Es mujer que ostenta fácil dignidad y goza de reconocida presencia. Y por esto, se espera que pueda hacer un buen papel al frente de la Asamblea de las Naciones Unidas.

SUSCRIBASE

3

La Voz de Albacete

La mujer y la boda, como fueron y son

III

La mujer se militariza.-Invención del gineceo doméstico.-Platón y Aristóteles, antifeministas.-Las diez sustancias misteriosas de que estaba hecha la mujer según Simónides

Por Francisco MONTERO GALVACHE

Menudo debió ser Licurgo. Con decir que era espartano o espartano, ya está dicho casi todo. Recordamos ahora que cuando éramos alumnos del Instituto, en Almería, sentíamos una instintiva aversión hacia Licurgo y hacia Esparta. Nos decía un profesor de Historia—que de puro buenazo nos dejó romos de sabiduría—que en Esparta tiraban a los niños débiles por un barranco y que a los enfermos, los dejaban sin medicinas y que, al morir, se los echaban a los buitres. Nosotros éramos de una ternura de cuento de Calleja y la presencia de los niños familiares ya nos producía entonces una secreta enemistad hacia Esparta. Imaginó el temor que nos invade ahora, cuando al cabo de los años, volvemos a detenernos en Licurgo el terrible y para ver qué hacía él con la mujer. Nuestra sorpresa ha sido grande, porque resulta que Licurgo, anticipándose a las más modernas teorías feministas, cogió a las mujeres—ya comprenderán ustedes que lo decimos en sentido figurado y las militarizó, quedándose tan fresco. Las entrenaba en el juego del «paneracio», que era algo así como la lucha libre en que se retuercen sin que sepamos donde empieza cada uno, dos hombres de ciento sesenta kilos a la canal por peso. Las mujeres licurgistas panocracearon de lo lindo y alternaron aquel jugo hercúleo, con el «pugilato», ya ven ustedes un deporte que nosotros creíamos inventado por Jack Dempsey o la Pantera

Negra en el Madison Square Garden norteamericano y no fué así ¿Quién podía hacerles frentes a los soldados de Licurgo? Pusieron gesto de forajidas, vestían calzona de cuero, usaban escudo, llevaban lanzas, y a la hora del amor, el pobre novio más bien hacía papel de novia, porque iniciativa en la disputa, ferocidad en las economías y mando supremo en la pareja, fueron potestades femeninas y no varoniles. Licurgo, con su mejor buena fe, a punto estuvo de hundir a la feliz y mediterránea Grecia; y si no sube al poder Atenas, las cosas habrían sido un desastre.

En cambio, Atenas templó los ánimos; licenció hombres; y fué la época pacífica y deliciosa, en que volvieron las artes, con sus perfiles de muchachos bondadosos metidos en medallones; las letras, con las máximas de un Aristóteles o de un Platón; las arquitecturas limpiadas, con sus fustazos de canalitas, que daba gloria verlos en el papel couché de los libros de textos, aunque años más tarde, los que hacen viajes turísticos regresan muy costernados diciéndonos que no son así, que tienen demasiada tierra encima. Pues bien: en aquella Atenas, se inventó el «gineceo», un sitio estupendo y comodísimo, lleno de «comfort» perdonen la palabreja, pero es manejable—y de buenos perfumes. El «gineceo» fué la estancia plena y absolutamente femenina, lo que podríamos llamar ahora la «sala de estar», y, por ello, el sitio al que lle-

vaban las mujeres los temas del amor, la pintura, la clámide, la declaración y, en suma, el chismorreó, qué diablos, que por muy clásicos que fuesen los hombres de Grecia, tendrían tela que cortar y no poca.

El «gineceo» estaba en la espalda de la casa, quizá porque, simbólicamente, representaba la idea del enorme peso que la mujer y el matrimonio significan a la espalda del hombre. El «gineceo» estaba en el segundo piso, y se llegaba a él por un callejón vigilado, al que daba una escalera móvil que al atardecer, retiraba un esclavo, como ahora se arrían las banderas cuando se pone el sol. No debe ufanarse mucho el admirado Buero Vallejo de que su escalera haya sido la primera historia de peldaños que se conoce: ya entonces, cualquier modesto ateniense, tenía su «historia» particular de cada escalera, por la que subían y bajaban mujeres de todo empaque. La reclusión quedó muy atenuada; y ya parecían olvidarse las barbaridades indias y chinas, y quierase que no, se empezaba a respirar el aire del Mediterráneo, tan azul y limpio, a pesar de sus sangrías turcas.

Platón y Aristóteles —la verdad siempre por delante— no se portaron muy ge-

nerosamente con la mujer. Por ejemplo, Platón, que fué, como saben, inventor del diálogo y que habría sido ahora un gran periodista radiofónico, se dejó decir nada menos que esto: «la mujer no es tan virtuosa como el hombre», extremo que falta a la verdad de modo impresionante; y Aristóteles, el estagirita, sintiéndose macedónico el hombre con aquella propensión peripatética que le hizo inventar el paseo burgués por jardines y plazas, y con aquel su aire de novicio dominico, exclamó una tarde delante de sus alumnos: «el

alma femenina está subordinada a la del hombre». Según la filosofía mejor de los griegos, la mujer era inferior al hombre; y ni la llegada de un tercer hombre —Tucídides— resolvió la querrela, porque éste dijo: «nadie espera ni pide nada de la mujer; ni para bien ni para mal», y los tres se quedaron como si tal cosa. La injusticia fué, como se ve, manifiesta, extrema y demasiado audaz, porque la mujer —a nuestro juicio— ha sido siempre una criatura digna de todo lo bueno que pueda pasarle.

Simónides —nótese como

la filosofía y la poesía griega tuvieron manías contra la mujer, tal vez porque viesan una rival futura, capaz de llevarse todos los premios literarios del mundo— fué poeta, autor de trenes— hemos dicho de trenes, de lamentos, de lloriqueos elegantes— y escribió odas y alegrías, allá por el siglo V antes de Cristo. Y dirán mis lectores: ¿a qué viene ahora Simónides? Pues está bien: a cerrar el capítulo helénico de la mujer, con lo que pudiera llamarse su decálogo de la naturaleza femenina. Casi nos da miedo anunciar lo aquí; pero no nos queda otro remedio que ser fieles al propósito. Simónides dijo que la mujer estaba hecha de los siguientes ingredientes misteriosos. Pongan mucha atención, que merece la pena, porque recetas así quizá no se despachen ni en los infiernos. Dice así: porción de marrana; mixtura de zorra; partículas de perro; puñados de tierra; espuma del mar—aquí respiramos gracias al mar— oreja de asno; rabo de gato; orín de burro; mueca de mono y miel de abejas. De modo que según Simónides, en la naturaleza de la mujer sólo hay dos sustancias nobles: la espuma del mar, que por lo visto daba origen a la sirena; y miel de abejas, que daría paso al viaje de novios. Lo demás... Pero este decálogo inadmisiblemente, fruto de una mortal congoja del poeta, delirio tremendo de alguna contrariedad amorosa, requiere que busquemos mejores aires y horizontes más alegres para el corazón de la mujer y ya lo tenemos delante. ¿Cuál es? La presencia de Roma; y si en ella de golpe, no se dibuja lo grande y universal hermosura de la mujer cristiana, ya se vislumbra. Nunca mejor que ahora la frase resabida, que pronunciamos y escribimos en lisonja de ellas: vayamos a Roma por todo.

(Continuará).

Electra Albacetense

Por acuerdo de la Junta General y para atender a las nuevas construcciones, se aumenta el capital social en DIEZ MILLONES DE PESETAS, mediante la emisión de 20.000 acciones de 500 pesetas cada una.

CONDICIONES DE LA EMISIÓN.—A la par, previa entrega de cinco cupones n.º 35 de las acciones antiguas, por cada acción nueva que se suscriba, más 25 pesetas por título para gastos de emisión.

PLAZO DE SUSCRIPCIÓN.—Hasta el 15 de Octubre próximo.

DESEMBOLSO.—El 50 por 100 al hacer la suscripción.

Un 25 por 100 al 15 de Noviembre.

Un 25 por 100 al 15 de Diciembre.

INTERESES.—Desde el día que se hagan los desembolsos.

LUGAR DE SUSCRIPCIÓN.—En las oficinas de la Sociedad, bien directamente, o por intermedio de cualquier Banco.

Plaza de Toros de Hellín

Organización GONZALEZ VERA

Famosas corridas de Feria

Patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento

Domingo, 27 de Septiembre

6 novillos-toros de D.ª MARIA TERESA OLIVEIRA, de El Escorial, para

Manuel Cascales, Carlos Corpas y "Chicuelo II"

Jueves 1.º de Octubre (Día del Caudillo)

7 toros del Excmo. Sr. CONDE DE LA CORTE, de Zafra (Badajoz), el primero para el famoso rejoneador

D. Angel Peralta

y los seis restantes para

Jesús Córdoba, Pedro Martínez "Pedrés" y Antonio Chenel "Antoñete"

(Abonos para las dos funciones con grandes rebajas de precios)

Los abonos estarán de venta en nuestra capital, durante el miércoles, jueves y medio día del viernes en las taquillas del «Albacete Balompié» calle de Tesifonte Gallego (frente a Fontecha).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Día Universal del Ahorro-Concurso de premios

año 1953

250.000 pesetas en premios

Premios por sorteo de 10.000—5.000—1.000—500—250 y 100 pesetas.

Podrán tomar parte en el sorteo todos los imponentes que lo soliciten hasta el 30 del corriente, de acuerdo con las bases del concurso, y los que abran libretas, o plazos fijos hasta dicha fecha.

Informes y folletos en la Sucursal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, Marqués de Molins, 11.



No hay seguridades de que se normalice el régimen de lluvias

En la actualidad se atraviesa un periodo de grandes oscilaciones meteorológicas

Durante este siglo se viene observando una paulatina, pero constante, elevación de la temperatura media anual en todo el hemisferio norte

Cuando uno se acerca espere a los meteorólogos para hablar del tiempo le reciben con la ducha fría de que ellos no saben casi nada de lo que pueda pasar. Nos pueden decir lo que ha pasado y las consecuencias que de ello se derivan, y hasta la que está pasando y lo que "probablemente puede suceder mañana". Y aquí se acaban las predicciones.

Hasta ahora el hombre no ha conseguido descubrir muchos de los secretos que guarda la Naturaleza. Uno de ellos con las causas que motivan las oscilaciones meteorológicas. Los técnicos saben por qué se producen, pero no a qué se deben. En algunos casos excepcionales, cuando se dispone de una vasta red de estaciones de estudio—como ocurre en Estados Unidos y aconteció en el campo aliado durante la pasada guerra—se puede predecir el tiempo que va a hacer con cuatro o cinco días como máximo.

La sequía pertinaz que ha asolado a España durante los últimos meses es consecuencia de que las altas presiones que tienen su foco en las islas Azores han impedido que las borrascas atlánticas llegasen hasta nuestro país. Se forma entre Groenlandia e Islandia y normalmente sólo llegan hasta la Península sus derivaciones, pues las borrascas principales no nos alcanzan. Con machacona insistencia se han dirigido hacia el Este durante el verano pasado y su efecto benéfico quedó muy lejos de nosotros.

Pero al llegar septiembre—mes con que se inicia el año meteorológico—han comenzado a acercarse las borrascas y algunas derivaciones pasaron sobre la Península para morir en el Mediterráneo. Esta alteración meteorológica normal la consideran los técnicos en la materia como indicio de que en el próximo futuro vuelva el régimen de lluvias que nos es tan necesario.

Según manifiestan estos señores, en rigor no se puede hablar de cambio de clima sino de un periodo de grandes oscilaciones que se inició en 1936. Desde principios de si-

glo hasta 1930 se caracterizaron los años intermedios por una gran estabilidad, es decir, por una normalidad meteorológica, a pesar de que se viene observando un aumento de la temperatura media anual a lo largo y ancho de todo el hemisferio norte. Este aumento de temperatura se acentúa más entre 1944 y 1949, alcanzando en este último año su punto máximo de manchas solares, que ahora acaeció en 1947. Desde entonces está descendiendo el termómetro.

Se puede comparar a 1953 dentro del orden meteorológico con el catastrófico 1949. Después de las pequeñas borrascas que han pasado por España parece que las altas presiones tienden a envolver en su extensa área a la Península, pero se espera que hacia finales de septiembre se extienda sobre ella un gran temporal de lluvias. De todas formas, septiembre puede dar la pauta de lo que será el año meteorológico que acaba de comenzar.

Para las observaciones del tiempo y del clima tienen mucha importancia los datos que proporcionan los diferentes fenómenos vegetativos en su curso normal. A estos estudios de las plantas, de las aves y de las plagas y desastres se les denomina fenología, y en España se les empezó a prestar atención desde 1942. En el extranjero se les dispensa una gran atención por ser unos magníficos auxiliares para las observaciones. Al final de 1942 se presentaron 300 colaboradores voluntarios y hoy esta cifra es mucho más elevada. La fecha en que produce la floración, la madurez o la caída de la hoja, por ejemplo, tanto como la llegada y emigración de las aves, relaciones de plagas y desastres agrícolas tienen una extraordinaria importancia para los meteorólogos.

Para los técnicos en el estudio del tiempo y de los climas ni tiene trascendencia las expresiones atómicas que vienen provocando las grandes potencias. Consideran que la fuerza humana es infinitamente más pequeña que las fuerzas naturales y como demostración de la investigación

este campo de la investigación se calcula por kilómetros cúbicos. Pero hasta ahora no han podido negar categóricamente que tales explosiones no sean el origen de alguna alteración meteorológica, al poner en movimiento de una manera brusca las fuerzas naturales. Supongamos, por ejemplo, que absolutamente todo el edificio de la Telefónica, en Madrid, se llena de dinamita y que un niño se acerca con una cerilla. Este ser diminuto puede provocar una tremenda explosión cuyos efectos pueden arrasarse Madrid, me dijeron como preguntándose a sí mismos los meteorólogos cuáles pueden ser las consecuencias de las explosiones atómicas. Le respecta otro misterio por el momento.

Charlas taurinas

Termina una temporada histórica y crucial para la fiesta

La prohibición del «afeitado» y la crisis taquillera

Por Curro Alamares

MADRID. (Servicio especial de ARGOS.—Prohibida la reproducción).

—Está próxima a finalizar la temporada taurina. Ya podemos hacer un anticipo del balance, aunque tendremos tiempo sobrado para hablar del año taurino en las veladas invernales, alrededor del brasero.

—Ya lo creo. De esta temporada habrá mucho que hablar, pues ha sido histórica y, como ahora se dice, «crucial» para los rumbos de la fiesta.

—Histórica y crucial. ¿No será mucho decir?...

—No me parece exagerado. Histórica, porque será recordada como la de la prohibición del «afeitado», una

de las lagras más importantes de

la fiesta. Y crucial, porque ha de ser decisiva para el porvenir del arte de la lidia.

—¿Qué puede esperarse de esta encrucijada en que nos hallamos metidos?

—Eso es difícil de pronosticar. El torero puede restar sobre sus principios básicos—la lucha con el toro—o puede evolucionar, a pesar de todos los esfuerzos para evitar su degeneración, hacia una nueva forma de expresión coreográfica y estilística, en la que el factor toro, que antes no parecía fundamental e intangible, desempeñe el papel de un mero «partenaire».

—¿Puede concebirse la segunda alternativa?

—Yo no lo concibo. Vaya usted a saber lo que prefiere el público.

—No me irá a decir usted que «la crisis taquillera» de que tanto se han lamentado este año algunos empresarios tiene su origen en la supresión del «afeitado».

—Yo no lo digo, pero otros lo han dicho. Estos son los partidarios de la «humanización» de la fiesta, bonito eufemismo con el que se quiere encubrir su mixtificación.

—¿No será más cierto que el público ha mostrado su desvío y su repulsa porque estaba harto de que se le diese «gato por liebre», o lo que viene a ser lo mismo de cerro por toro?

—Así lo creo. Pero los que manejan entre bastidores el «cotarro taurino» siguen creyendo que lo mejor era lo de antes: enseñar al público con el truco del torero coreográfico y fabricar fenómenos de guardarropía sobre la base del becerro infensivo.

—Se comprende. Esa especie de ilusionismo taurino era para ello mucho más fácil. Cada año surgía un «fenómeno» que se explotaba «taquillaramente» un par de temporadas, las estrictamente necesarias para nutrir de millones las cuentas corrientes y cumplido el objeto comercial,—único que les interesaba,—hacer cuanto antes el «mutis» hacia el cortijo.

—Frente al toro-toro es más difícil fabricar «fenómenos» y amasar millones. La lucha es más dura, más efectiva. No interesa a los «magates»—he dicho magates y no magantes—de la administración.

—Pero, por suerte, se ha descubierto la trampa. Es lo que estaba haciendo falta: levantar el telón de la farsa.

—Sien embargo, la temporada ha sido de desconcierto, de apasionamiento y de barullo.

—Era de esperar, pero ya se remansarán las aguas, que vuelven ahora a su antiguo cauce. La temporada próxima comenzará, a buen seguro, con otro signo. Este año fué necesario proclamar la verdad y descubrir los trucos. El público estaba desorientado. Pero, por fin, ha visto la integridad de las astas, se ha apercebido de que, frente al toro, también cabe el torero artístico. La fiesta ha recobrado su clima de pasión. Y este es el mejor síntoma de su vitalidad.

Jesús Campos Sánchez (Abogado)

La semana legislativa comentada

Implantación del nuevo plan de la carrera de Comercio.—Defensa de la caza y de la pesca.—Concurso para adjudicación de tractores a los labradores.—Inspección de las denominaciones de origen.—Asistencia sanitaria en la Mutualidad Textil.—Emisoras de F. E. T.

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS).—En la semana del 14 al 21 de septiembre destacan las disposiciones sobre caza y pesca y sobre los estudios de Comercio, sobre los que se han publicado dos Ordenes.

Para la implantación gradual del nuevo plan, las Escuelas de Comercio abrieron matrícula de ingreso del 18 al 30 de septiembre, verificándose los exámenes del 2 al 10 de octubre. En este año académico sólo se implantarán los tres primeros cursos del grado pericial, no pueden simultanearse en ellas las enseñanzas del plan antiguo. La matrícula, por cursos completos, se hará también del 18 al 30, y los que aprobasen el ingreso podrán matricularse de primer curso dentro de los cinco días siguientes al de final de los exámenes.

Por otra Orden publicada el día 20, se determina que el idioma moderno de los tres primeros cursos del peritaje será el francés o el inglés y que los alumnos que elijan el francés tendrán que estudiar en el grado superior, inglés o alemán, y que los que elijan en inglés, tendrán que estudiar, en el mismo grado de profesor mercantil, un idioma latino—entre frances, italiano y portugués, a elegir. La lengua árabe tendrá carácter voluntario, así como los demás idiomas que deseen estudiarse en ambos grados de la carrera de Comercio.

Se han prorrogado para el nuevo curso los nombramientos de profesores especiales

adjuntos interinos y temporales.

En Consejo Superior de Caza y Pesca Fluvial, creado en 1945, ha sido reorganizado tanto en su composición como en la regulación de sus funciones, que serán, principalmente, las de asesorar al Ministerio de Agricultura, proponer los trabajos y disposiciones convenientes para la observación, fomento y aprovechamiento de la riqueza piscícola y cinegética, proponer las normas de ordenación de los Cortos Nacionales e informar sobre el régimen fiscal.

Dados los buenos resultados obtenidos en las zonas donde han actuado las Juntas de Extinción de Animales Dañinos, se ha decretado que podrá declararse obligatoria la constitución de esas Juntas en cada provincia, para organizar la lucha contra las alimañas, procurar venenos, lazos y demás medios de extinción, premiar a los alimañeros y proponer las medidas de protección de la caza, indemnizar en los casos reglamentarios los daños producidos por las alimañas y fomentar las estadísticas provinciales correspondientes, para cuyos fines dispondrán de las partidas consignadas en los presupuestos municipales y de los donativos que perciban.

Para estabilizar la situación de los guardas interinos y también en defensa de la riqueza piscícola, se ha aprobado el Reglamento del Cuerpo de Guardería de Pesca Continental, en el que se unifica la acción de la vigilan-

cia del Estado con la de los concesionarios y la honoraria.

Atendidas con las importaciones de 1952 todas las peticiones de los labradores que justificaron cultivar superficies que consientan el empleo económico de tractores, se han establecido las bases de un nuevo concurso de adjudicación. Podrán solicitarse en el plazo de veinte días, por medio de instancia impresa que facilite la correspondiente Jefatura Agronómica de la provincia, la que la cursará acompañada de los documentos correspondientes. Los tractores cuya importación está prevista son de ruedas y diversas marcas, de una potencia de 9 a 55 C.V. a la polea.

Dependiente del Registro de la Propiedad Industrial, se ha creado la Inspección General de Denominaciones de Origen, que tendrá por cometido la inspección y vigilancia de todos los productos amparados por el reconocimiento oficial del Ministerio de Industria, tanto en lo que afecta a evitar la indebida utilización como a exigir que respondan a las condiciones técnicas reglamentarias.

La Caja de Jubilaciones de la Industria Textil ha sido autorizada para la prestación sanitaria, como ya la tienen otras Mutualidades, y se ha reglamentado el funcionamiento de las emisoras de FET y de las JONS, dentro del futuro plan nacional, que serán dirigidas y explotadas exclusivamente por la misma.



¡AGRICULTORES!

Convocado concurso para la adjudicación oficial de Tractores por la Dirección General del Ministerio de Agricultura.

Curse su petición en Agencia Oficial FORD. Tractores Ford americanos y Fordson Mayor Diesel. Peticiones hasta el 10 de Octubre.

EDUARDO NAVARRO ARMERO, S. L.

"Lea La Voz de Albacete"



Coras del teatro

En periódicos y revistas, algunos autores teatrales se lamentan del exceso de comedias traducidas que se dan en nuestros escenarios. La Dirección General de Cinematografía y Teatro ha publicado una nota salvando la posición de los teatros oficiales, que en la pasada temporada representaron once obras, siete de las cuales eran españolas lo cual representa una proporción muy justa, ya que al público no le pueden hurtar las novedades extranjeras de auténtica importancia.

Pero, en lo que atañe a las empresas privadas, la cuestión es muy distinta. Todo empresario de local o de compañía está en libertad de elegir las producciones escénicas que más le agraden, sean o no españolas. Como dijo hace pocos días López Rubio en unas declaraciones, lo que sucede es que no se estrenan las comedias malas. Y son los autores perjudicados los que ponen el grito en el cielo. La verdad es que cuando un comediógrafo conocido lee una pieza que vale la pena, su estreno no se hace esperar.

El problema de los noveles es distinto y ese sí merece consideración especial. Hacen falta teatros especializados dedicados a dar a conocer las obras de los autores nuevos que de otra manera, no encuentran vía de acceso al público. Todo cuanto en este sentido se haga merece la mejor acogida.

La capital y los transportes

Entre los proyectos del alcalde de Madrid, Conde de Mayalde, figura la adquisición de cien trolebuses, que son vehículos mucho más prácticos y limpios que los autobuses por su espantoso escape de gases.

En la Gran Vía, por ejemplo, sólo habrá en un próximo futuro coches de tracción eléctrica, coches silenciosos e inodoros que contribuirán a realzar el esplendor de nuestro pequeño Broadway. Y añade la primera autoridad municipal que la explotación de los trolebuses es mucho más económica. Gastan y se desgastan menos y rinden mejor servicio.

Pero para que esos planes se conviertan en realidad sólo falta el pequeño «detalle» del dinero. Mientras la Corporación no posea el numerario suficiente estas nobles ambiciones urbanas no excederán del limbo de los sueños. Lo único cierto es que, por ahora, con los 39 autobuses que aún faltan por entregar a la Empresa Municipal de Transportes, será un centenar de esta especie de vehículos el que sirva de remedio de urgencia a una situación que ya iba resultando grave y que necesita resolución definitiva.

El servicio más abnegado

En la Escuela del Cuerpo General de Policía se ha efectuado la entrega de títulos e insignias a los 104 agentes alumnos que componen la séptima promoción.

En el acto, sobrio y solemne, como corresponde al espíritu que informa a esta organización, se ha pronunciado los discursos de rigor, que, en resumen, se reducen a esto: exhortación al cumplimiento del deber.

Debajo de la referencia oficial se encierra en esta ceremonia una emoción y un significado que no queremos dejar de subrayar. El Cuerpo General de Policía ha nutrido sus filas de héroes a menudo anónimos y de seres abnegados en los cuales descansan los más firmes pilares de la seguridad del Estado.

El ejemplo de los que les precedieron en el servicio pesa sobre el ánimo de los nuevos y jóvenes agentes policíacos españoles, en cuya mocedad ardorosa se mantiene el espíritu y la vocación más ardua que alabarse puede.

Nuestra Policía es un modelo de honradez, de inteligencia y de segadidad. Lo que trasciende a la Prensa y al público no es sino una fracción insignificante de su increíble y maravillosa tarea. Internacionalmente, nuestra Policía está considerada como una de las mejores del mundo, la nueva promoción de agentes continúa lo que, sin hipóbole, puede llamarse un destino glorioso.

J. LUIS CASTRO VAZQUEZ DE PRADA



**Perdónales su aparente olvido
A don Francisco del Campo Aguilar**

Nuestro cordial amigo, Francisco del Campo Aguilar —cuya prosa admiro— dedica en sus «Rincones de la ciudad» unas frases cariñosas a los amigos de Villarrobledo, que, no pudiendo resistir esa fuerza interior que nos arrastra, nos trasladamos a Albacete para asistir a la Fiesta de Arte que, en la noche del 17, tuvo lugar en el Teatro Circo.

Nos amonestó cordialmente porque escribimos poco. Y tiene razón. Pero yo no sé escribir, amigo Paco. Carrasco, Fernán Quirós y Sandoval y Losa Carretero son unos magos de la pluma y no se están quietos: ahora que, eso sí, guardan sus cuartillas para los días de gala. Villarrobledo tiene también sus días de gran gala: sus fiestas de poesía. Y a este respecto me decía el doncel Bello Bañón, —a quien no sé si habrá amonestado ya nuestro director, por su descubrimiento la noche de la fiesta— que Villarrobledo había sido el aglutinante que mantuvo viva en estos últimos años, la antorcha de la inquietud espiritual en la provincia. Y no dudo que sea así: Uno de los primeros Juegos Florales, después de nuestra guerra de liberación se celebraron en Villarrobledo y fueron organizados y mantenidos por Luis Carrascosa Gullón. En ellos se concedió la flor natural al poeta de Almansa, don Martín López que nos envió un poema magnífico de fondo y forma. Don Martín nos dejó su corazón y una amistad inquebrantable, pero se llevó el amor de Villarrobledo. Y hoy —por un milagro de la poesía— es el novio platónico de nuestra ciudad: Don Martín ha sido sorprendido paseando nuestras calles, queriendo llevarse preñadas en su alma las inconfundibles noches de luna de nuestra ciudad en calma.

Otros Juegos Florales —los segundos— concedieron la flor natural a Juan Alcalá de Sánchez. Su poema «Con la voz de morir» fue el grito de angustia que nos envió. Grito de angustia y ansiedad, de esa ansiedad sin límites de Juan Alcalá que soñaba triguales y amapolas porque veía a España plasmada en los campos sedientos de la Mancha. Para ellos tampoco tuvimos que importar mantenedor.

Después las fiestas de poesía. De ellas pueden hablar Andújar Luna Bello Bañón, Soriano, Bonache Querada, Espinosa, Serna, Carbonell, Carlina Morón, Benítez Carrasco, Federico de Mendizábal, Manolo Vegas y tantos otros que dejaron marcada una brillantísima escala de luz en nuestras fiestas de poesía.

Amigo Del Campo: perdónales a estos nuestros amigos su aparente olvido por la poesía, al doncel Bello Bañón el atrevimiento que tuvo al descubrir aquella lágrima furtiva, y a mí la osadía de contestar a tu brillante prosa.

OCTAVIO FERNANDEZ

¿VIAJA VD.?

Aquí tiene los servicios, rutas y horarios



VIAJEROS AL TRENI PARA MADRID

CORREOS.—Diarios. Núm. 581, procedente de Cartagena. Llegada a Albacete, 4'10 de la madrugada. Salida, 4'30.
Núm. 583, procedente de Alicante y Valencia. Llegada, a la 1 de la madrugada. Salida, 1.20.
EXPRESO.—Miércoles, viernes y domingos. Procedente de Valencia y Alicante. Llegada, a las 3'35 de la madrugada. Salida, a las 3'50.
RAPIDO.—Martes, jueves y sábados. Procedente de Alicante, Valencia y Cartagena. Llegada, a las 15 horas. Salida, a las 15'15.
TAF.—Lunes, miércoles y viernes. Procedente de Valencia. Llegada, a las 18'11. Salida, a las 18'13. Martes, jueves y sábados. Procedente de Cartagena y Alicante. Llegada a las 17'36. Salida, a las 17.38.
MENSAJEROS.—Diarios. Número, 6505, procedente de Alicante y Valencia. Llegada, 19'45. Salida, 20.10. Núm. 6509, procedente de Hellín y Almansa. Llegada a las 11'10 (final trayecto). Núm. 6531, hasta Alcázar. Salida a las 10'31.
PARA VALENCIA, ALICANTE Y CARTAGENA
CORREOS.—Diarios. Núm. 582, para Cartagena. Llegada 2'35 de la madrugada. Salida, 2'55.
Núm. 582, para Alicante y Valencia. Llegada a las 5. Salida, a las 5'15.

EXPRESO.—Martes, jueves y sábados. Para Valencia y Alicante. Llegada, a las 3'10 de la madrugada. Salida a las 3'25.
RAPIDO.—Lunes, Miércoles y viernes. Para Cartagena, Alicante y Valencia. Llegada, a las 14'55. Salida, a las 15'10.
TAF.—Para Valencia, martes, jueves y sábados. Llegada, a las 18'37. Salida a las 18'39.
Para Cartagena y Alicante, lunes, miércoles y viernes. Llegada, a las 17'42. Salida, a las 17'54.
MENSAJEROS.—Diarios. Para Alicante y Valencia. Llegada, a las 10'25. Salida, a las 10'150. Para Almansa y Hellín. Salida, a las 18'45.
Núm. 6532, procedente de Alcázar. Llegada (fin de trayecto), a las 22.
NOTAS

El tren-correo núm. 581, con composición de lujo, camas, primera y segunda, de Valencia, los martes, jueves y sábados, y de Alicante los lunes, miércoles y viernes.
El correo núm. 582, procedente de Madrid, con composición de lujo, camas, primera y segunda, para Valencia, los lunes, miércoles y viernes, y para Alicante, los martes, jueves y sábados.
COMUNICACION POR CARRERA
EMPRESA "LA REQUENA SE".—Punto de salida, explanada de la Estación. LINEA REQUENA, por Casas Ibáñez, salida, 8 de la mañana.
MOTILLA, por La Gineta, salida, 7'30 de la mañana.
HELLIN, salida, 8 de la mañana.
VALDEGANGA, salida 6 de la tarde.
CASAS DE VES, salida, 6 de la tarde.
QUINTANAR DEL REY (por Madriguera), salida a las 6 de la tarde.
CERCELEN, salida a las 6 de la tarde.
ALCALA DEL JUCAR, salida a las 6 de la tarde.
ALMANSA-HELLIN.—Salida a las 9 de la mañana, y de Hellín a las 2 de la tarde.
EMPRESA H. MIRA. Punto de salida, calle de San Antonio.
LINEA ALMANSA, (por Montealegre). Salida a las 6 de la tarde.
ALMANSA (por Hoya Gonzalo) Salida a las 6 de la tarde.
VILLARROBLEDO.—Salida a las 6'30 de la tarde.
EL PICAZO DEL JUCAR (por LA RODA). Salida a las 6'30 de la tarde.
LAS PEDRONERAS (por La Roda. Salida a las 6'30 de la tarde.
EMPRESA HROS. DE CIPRIANO JATIVA. «EL TERRE»
LINEA PUENTE GENAVE (por Alcaraz. Salida de la calle Juan S. Eicano (Veleta) a las 8 de la mañana.
BIENSERVIDA, salida del mismo punto, a las 6 de la tarde.
EL BONILLO. Salida de la calle la Feria (principio del Paseo), a las 6 de la tarde.
MASEGOSO, salida Plaza de San Francisco, a las 6 de la tarde.

EDICTO

Por el presente y en virtud de providencia dictada con esta fecha, por el Juzgado de Primera Instancia número catorce de esta Capital, en los autos promovidos a nombre del Banco Hipotecario de España contra doña Josefa García González, sobre secuestro y posesión interina de una finca hipotecada a la seguridad de un préstamo de 8 000 pesetas; se saca a la venta en pública subasta por primera vez, término de quince días por lo menos y precio de dieciséis mil pesetas fijado en la escritura de préstamo, la siguiente:

En Almansa (Albacete).—Una casa situada en dicha Ciudad, y su calle de la Morería, señalada con el número nueve, de la manzana 39, compuesta de piso bajo con entrada, cocina, dos cuartos, bodega, corral con cuadra y pozo medianero con las casas de Fernando Muñoz y Pedro Tomás y de piso alto con dos cámaras, mide seis metros de fachada y espaldal por siete metros de fondo, y linda por la derecha entrándola con casa de Pascual Valiz y por la espalda con la de Pedro Tomás.

Para cuyo acto de la subasta que habrá de tener lugar doble y simultáneamente ante dicho Juzgado número 14 de Madrid y el de igual clase de Almansa, se ha señalado el día VEINTIOCHO DE OCTUBRE PROXIMO A LAS DOCE HORAS, anunciándose por medio del presente y previniéndose: Que para tomar parte en la subasta deberán consignar los licitadores previamente el diez por ciento por lo menos del precio sin cuyo requisito no serán admitidos; Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo, pudiendo hacerlas a calidad de ceder el remate a un tercero; Que si se hicieren dos posturas iguales, se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes ante este Juzgado de Madrid; Que la consignación del precio se verificará dentro de los ocho días siguientes al de la aprobación del remate; Que los títulos han sido suplidos por certificación del Registro y se hallarán de manifiesto en Secretaría, debiendo de conformarse con ellos, sin que tengan derecho a exigir otros; Y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes, si los hubiere al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid dieciséis de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El Juez de 1.ª Instancia, firma ilegible.—El Secretario, firma ilegible.

SE VENDE

Camión Chevrolet. Perfecto estado. C. Cementerio, 14. Teléfono, 1.940. ALBACETE



ALGEBRE SU VIDA SUPRIMIENDO EL DOLOR

TOME CALMANTE VITAMINADO

REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS DOLORS NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, CANSANCIO CEREBRAL Y AGOTAMIENTO

NUEVO ANALGESICO CON VITAMINAS QUITA EL DOLOR y TONIFICA LOS NERVIOS

LABORATORIO PEREZ GIMENEZ AGULAS DE LA FRONTERA (CORDOBA)

¡DESEÑAÑOS, MI DON LOPE!



Apareció el peine de lo de la albarda que os ha blé Tomo resuello para con taros todo ello, previo un jarro del mío, que cada día está más bueno.

Resulta que el gentil albardeero es un «parvenu» (como decimos de los franchutes que quedaron después de irse para siempre nuestro medio amigo Pepe Botella) que llegó a nuestros amplios lares con una mano delante y otra detrás, y que ahora come pan gracias a la munificencia de su suegro, que también hay que echárselo en la uña...

Pero el anagüero, con la media «gota» que hice-le coger, se las ha ingeniado para que el burro vaya medio decente por estos caminos de mis viñas. ¡Ay, mi Don Lope, si las contemplase magüer no fuese sino desde media legua!

Le guardo para cuando venga treinta docenas de pollos tomateros. A su olór andan todos los de la nave; pero júrole que en ello han de quedar. ¿Le parece bonito que las tres tinajas de que le hablé en mi última carta han desaparecido con casco y todo? Desprevenido de mí, que no les puse cadenas y candados!

No se apene por ello, pues he puesto en marcha un viniducto desde mis bodegas hasta el puerto en do la nave hállase anclada mientras llega vuesa merced y nos hagamos a los ríos tintos y blancos de la provincia, que no saben nada del estiaje...

Hoy he recibido un propio de La Roda. Preguntan por vos y por mí. Que vayamos a dar fe, previa cata, de un clarete que aseguran vale la pena. Y afirman que si es de nuestro gusto (¡qué ingenios!) no nos pesará. Ya lo verán ellos. ¡Nos faltará tierra por do pisar!

Véngase a una de caballo, mi Don Lope. Vuestro,
DON PERO DE LA ALBERCA
(Baillío de Balazote)

La semana teatral en Madrid Huelga general en Italia

Se presentó en Lara, Pepita Serrador.--Se inauguró la temporada, en el Teatro Cómico.--Valeriano León en el Maravillas.--El actor argentino Garcia Buhr, contratado por la Compañía titular de Lara.--Giménez Arnau, leyó una nueva comedia a la Compañía «La Máscara»

Por Manuel DIEZ CRESPO

En el teatro de Lara, se ha presentado el pasado jueves, la actriz argentina Pepita Serrador, con la comedia de Saumerset Maughan titulada "Por encima de la vida".

No es ésta ni mucho menos una comedia importante. Bien es verdad, que tampoco ha salido como tal comedia de la mente de su autor, sino que ha sido adaptada de una novela del popular autor inglés, por "Félix Bulnes".

El tema, es el del teatro por dentro. El de la gran actriz que vive pensando en el teatro, y finge en la vida, hasta el extremo de que sus seres más queridos—su hijo y su esposo—, no aciertan a comprender cuando finge o cuando dice o hace verdad.

Tema éste ya visto en novela y teatro, tal vez la prioridad que tenga el propio Saumerset, en su ya antigua novela, pero a estas alturas, el ser llevado a la escena no supone novedad alguna, ya que son muchas las comedias

de este tipo salidas estos últimos años. En cuanto al diálogo, nos parece correcto, aun que poco brillante.

La compañía de Pepita Serrador, realizó discretamente su comedia, sobresaliendo la primera actriz—Pepita Serrador— en todos los momentos, a los que dió lucida presencia.

Otro estreno que se verificó en el teatro Cómico la misma noche que el anterior, fué el de la comedia de Adolfo Torrado, "Quince días millonario".

Esta comedia, ha sido ya estrenada en algunas provincias del Norte, y es la obra que ha servido de presentación a Pepe Alfayate y Rafaela Rodríguez para inaugurar la temporada del teatro Cómico. De la obra, poco caber decir. De corte viejo, viejísimo, y de tema ya desacreditado en las lides teatrales, esto es, el del rico que se finge pobre y da ocasión al pobre para que lo crean rico, a ver como reaccionan los que han de tratar a cada uno, ya pueden ustedes imaginarse, que resultado pueden tener. Pero, dentro de ello, cabía aun más gracia, mayor novedad en las situaciones, un poco, el viejo y manoseado temita; pero nada de ello existe en la obra. Sus situaciones y sus chistes si bien, divertieron al auditorio, a nosotros nos parecieron pueriles.

Sólo tenemos que añadir, que Pepe Alfayate, dió la máxima brillantez a su comedia. Alfayate, es uno de nuestros mejores actores cómicos y otro tanto podemos decir de Rafaela Rodríguez, actriz de reconocida y personal gracia.

El viernes último, también ha hecho su presentación en el Teatro Maravillas, la com-

pañía de Aurora Redondo y Valeriano León, con el estreno de Galindo y Arana "Un loco hace ciento". Obra ésta de situaciones cómicas muy de acuerdo con el estilo personal de Valeriano León, y que fueron muy reidas por el auditorio.

"Un loco hace ciento", es también comedia de viejo estilo. Pero, logró su propósito ante el público del popular teatro Chamberilero...

En nuestra crónica anterior, dimos la noticia del debut en el teatro de Lara del actor argentino Arturo Garcia Buhr, con Aida Olivier. Las actuaciones de estos artistas, han constituido un éxito grande, sobre todo podemos decir que Garcia Buhr ha despertado entre los aficionados al teatro una gran admiración. En efecto, Garcia Buhr, es un cómico de excelente calidad. Hoy damos la noticia—y somos los primeros en darla— de que Garcia Buhr, entrará como primer actor de la compañía titular de Lara, a partir del próximo mes de enero. Mientras tanto, es muy probable, que Arturo Garcia Buhr en compañía de Aida Olivier, por algunas provincias.

El resultado del estreno en el Teatro Alcázar de Madrid—y estreno en el mundo— de la comedia de Ladislao Fodor, "Europa y el Toro" no ha sido muy afortunado. Ya en nuestra reseña enviada en la crónica anterior, dijimos que la obra en general, era poco afortunada. Y así parece ser que lo ha entendido el público pues muy pronto habrá estreno en el Alcázar y en esta misma semana se repondrá en dicho teatro "La importancia de llamarse Ernesto", como puente para el estreno de una comedia de Giménez Arnau, titulada "Carta de París".

Esta obra ha sido leída hace cuatro días a la compañía "La Máscara", por su autor. Según dice gustó mucho a la compañía.

Afecta a seis millones de trabajadores y paraliza la industria

ROMA, 24.—La huelga general ha paralizado hoy la industria italiana, perturbando los transportes e inmovilizando la actividad de los

negocios en toda la nación.

La Policía de asalto, con jeeps, ha salido con grandes efectivos para aplastar cualquier violencia que se produzca, pero no se señalan disturbios en las primeras horas de huelga, que terminará en la medianoche del jueves al viernes.

No hay aun cálculo oficial del número de huelguistas, pero extraoficialmente se habla de seis millones, en los que están incluidos obreros de fábricas y talleres textiles y siderúrgicos, minas y fábricas de productos químicos. Continúa el trabajo en las faenas agrícolas y en los servicios de electricidad, panadería, entrega de leche, teléfono y radio.—Efe.

¡Prohibido el paso!

Al alcalde del Berlín Occidental no le dejan pasar a la zona oriental

BERLIN, 24.—La Policía comunista fronteriza ha prohibido el paso a la zona oriental alemana al alcalde del Berlín Occidental, Ernest Reuter, porque su pasaporte interzonal no está en regla. Efe.

Eisenhower se reúne con los Consejos de Seguridad y Defensa

Para estudiar la defensa de un posible ataque atómico

WASHINGTON, 24.—El presidente Eisenhower se reunió

hoy con el Consejo de Seguridad Nacional y los altos consejeros de la Defensa para llevar a cabo un estudio sobre las posibilidades para defenderse de un ataque realizado con bombas atómicas o de hidrógeno.—Efe.

Jefatura Agronómica

Concurso de adjudicación de tractores

Se hace público para general conocimiento, que los agricultores que deseen solicitar tractores de importación, podrán formular sus peticiones, que deberán solicitar de esta Jefatura Agronómica, Tesifonte Galligo, 23, bajo, hasta el día 13 del próximo mes de octubre, ajustándose las mismas a las normas que con esta misma fecha se cursan a la Cámara Oficial Sindical Agraria, de acuerdo con lo dispuesto en el B. O. del Estado núm. 262 de fecha 19 de septiembre del año en curso.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Parte meteorológico facilitado por el Observatorio del Aeródromo de Los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 29 grados a las 16:30 horas y mínima de hoy, 11 grados a las 7 horas.

Viento, Oeste. Cielo nublado de nubes predominantes bajas; humedad relativa 63 por 100; presión, 697.1.

Escuela de Trabajo de Albacete

Convocatoria de exámenes Enseñanza oficial

EXTRAORDINARIOS

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de Enseñanza oficial, que el próximo día TREINTA de los corrientes a las OCHO de la tarde, deberán comparecer ante los Tribunales constituidos al efecto, para practicar las pruebas de suficiencia que les correspondan.

Lo que se hace público con la debida antelación.

Calificación moral de espectáculos

- "Al margen de la vida" (3).
- "Brigada criminal" (2).
- "El siete machos" (3).
- "Fantomas" (2).
- "La vida encadenada" (3).
- "Salomé la embrujadora" (3).
- "El capitán pirata" (3).
- "Doble vida" (3).

(La publicación de esta guía de espectáculos la llevamos a cabo de acuerdo con el Obispaño de Albacete y en cumplimiento de un elemental deber que como católicos nos corresponde. Los números que, entre paréntesis, figuran a continuación de cada título de película o de obra teatral—cuando se refieren al teatro—expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad y tienen la siguiente significación siguiente:

- (1), infantil, sin reparos;
- (1R), infantil con reparos;
- (2), para mayores de 14 años;
- (3), para mayores de 21 años;
- (3R), mayores con reparos;
- (4), gravemente peligrosa.

La (P) que siga a algún título, significará que la calificación es provisional y puede sufrir variación al tener los datos definitivos de la Comisión Nacional.)

Cartelera de Espectáculos

GRAN HOTEL.—Doble vida (no tolerada) y El Capitán pirata (tolerada).

CAPITOL.—Brigada criminal (tolerada) y Al margen de la vida (no tolerada).

ASTORIA.—Salomé la embrujadora y La vida encadenada (no tolerada).

PRODUCTOR.—La ley del revólver y Sin uniforme (toleradas).

TEATRO CIRCO.—Los tres Garcías y La gran ilusión (toleradas).

Administración Principal de Correos ALBACETE

AVISO

Se pone en conocimiento del público que a partir del 1.º de octubre próximo y hasta el 30 de abril de 1954, ambos inclusive, se considerará vigente la sobretasa postal a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, con la siguiente aplicación:

Cinco céntimos a las tarjetas postales cualquiera que sea la modalidad con que se admitan y siempre que hayan de transportarse por las vías terrestres o marítimas.

Diez céntimos a toda la restante correspondencia, cuyo franco ordinario importe más de cuarenta y cinco céntimos.

Veinticinco céntimos a toda la correspondencia a transportar por vía aérea.

Se exceptúa de esta tasa adicional la correspondencia del servicio internacional. Albacete, 23 Septiembre 1953.

El Admor. Pral., JOAQUIN SANCHEZ

Colegio del Corazón de María

Párvulos, Primera Enseñanza, Ingreso de Bachillerato. Dirigido por señoritas de la Pia Unión del Corazón de María calle Río Rosas, número 20. Un Colegio que no es sólo un Colegio sino un Hogar.—Sistemas pedagógicos clásicos puestos al día. Reunión mensual de los padres y madres de las alumnas.—Orientaciones religiosas y pedagógicas para éstos.—Dirección espiritual.—Capilla con reservado en el propio edificio.—Número de alumnas reducido en cada clase.—Edificio ampliado al doble. Inauguración de clases particulares de Enseñanza Media en el próximo octubre.

Matricula e informes en el Colegio, por las tardes, de 6 a 8.

Encargue sus trabajos

de Imprenta

en los Talleres de

LA VOZ DE ALBACETE

Relojes suizos a pilas LA MAXIMA CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISIÓN PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATIS APARTADO 315 MADRID RELOJES GAMA

Clausura de la Asamblea Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

(Viene de la pag. PRIMERA)

de la palabra el camarada Juan Serra Navarro, quien comienza agradeciendo la entusiasta colaboración prestada por muchos camaradas que le han ayudado al desarrollo y estudio de su ponencia. Empieza afirmando que cuestión previa para hacer proclatista, que es el principal objetivo de su ponencia, es la adopción de medidas encaminadas a fortalecer la satisfacción de los ya encuadrados, en un auténtico clima de ilusión falangista, sin nostalgias excesivas ni desviaciones contrarias a nuestra propia manera de ser. Aprecia que es urgente una intensa y eficaz actuación en orden a asegurar la integración inmediata y continuada en nuestras filas de los hombres del mañana, cuya formación incumbe al Frente de Juventudes, que debe extender su esfera de actuación a todos los centros y actividades, no sólo en la escuela y el campamento, sino allí donde el hombre se encuentra con una tarea que desarrollar y una esperanza que cubrir. Hace especial mención con documentado estudio sobre la captación de la masa trabajadora, diciendo que a través de la labor social hay que intensificar la incorporación del trabajador español a la Falange, hasta ahora llevada a ritmo lento. Después se extiende en consideraciones sobre la misión que dentro de la Falange puede hacer de captación la Vieja Guardia, los excombatientes de la División Azul y la Guardia de Franco, como avanzadillas de nuestra acción, para llegar a la conclusión de que es preciso una labor hacia dentro con una difusión hacia fuera, un caminar hacia un fin que nunca puede ser meta final y un ideal constante que servir.

INTERVENCION DEL CAMARADA LOPEZ LINARES

Acto seguido interviene el camarada López Linares, que defiende la ponencia VI sobre estructura provincial, comarcal y local de la Falange, diciendo que no va a hacer un discurso, sino examinar y analizar escuetamente la forma en que las corporaciones públicas de la Falange han de ser ordenadas, pues ellas, especialmente las locales, constituyen la vertebral de la organización toda del Estado. Primeramente,

afirma, es necesario llegar en todos los pueblos y provincias a la unificación de aquellos mandos locales que por su tarea configuran la política de los pueblos, en su doble aspecto administrativo y político. Robustecer la autoridad del jefe local del Movimiento, como mando político, dentro de un principio de dignidad y jerarquía, implantando la organización comarcal como base de escalonar y simplificar la jerarquización de funciones y que sea vehículo entre las esferas provincial y local. Solicita la reivindicación de algunos Servicios Provinciales hoy anquilosados, tales como el Servicio de Información e Investigación que cumple una importante misión depurada, incumbiendo por tanto a este Servicio el facilitar con más eficiencia política la información que de cualquier ciudadano se recabe. Servicio de Prensa y Propaganda del Movimiento, que de una tónica eminentemente falangista a esta importante misión de la difusión, la Prensa y la propaganda, al servicio del ideario español.

INTERVENCION DEL CAMARADA LAPIEDRA DE LAS FUENTES

Y, por último, el camarada Luis Lapiedra al defender el tema IX sobre el plan de ordenación cultural, empieza diciendo que del espíritu religioso que debe inspirar la cultura, arranca hoy como ayer, la unidad doctrinal, razón de toda grandeza. Unidad doctrinal que hay que vivirla con un estímulo y un estilo nuevo y éste no puede ser otro mejor que el estilo de la Falange, que ha llevado una inquietud a las nuevas generaciones del saber, pues no ignora que en la cultura está la principal base del obrar político español. Con un concienzudo estudio se extiende en consideraciones sobre la necesidad de acabar con el analfabetismo, detallando energicos métodos de combatirlos y señalando las fuentes principales que han causado esta incuria y abandono en la sociedad. Analiza de forma especial el plan de enseñanza del bachillerato como tránsito y tendencia a otra clase de estudios, diciendo que en la enseñanza media el alumno ha de tomar contacto con una universidad de conocimientos, entre los cuales no puede manifestarse otra pre-

ferencia que aquella que le suscite su vocación. De ahí la importancia de la enseñanza media, como intermedio entre la amplia e imprecisa universalidad de la enseñanza primaria y la concreta especialización de los estudios universitarios. Habla de los Centros de Enseñanza Profesional, diciendo que es preciso incrementarlos, así como los Institutos Provinciales de Psicotécnica, como punto de partida para recoger las aptitudes y vocaciones despertadas en los alumnos. Y finaliza esta brillante disertación hablando del profesorado, de la Asociación de Padres de Familia y de la creación de las Casas de la Cultura como centros de convivencia intelectual, que hagan una labor eficaz, lejos de la naturaleza política tortuosa de los antiguos Ateneos.

Discurso de clausura del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

Finalmente, se levantó para clausurar el acto, el Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Francisco Rodríguez Acosta, quien después de saludar al Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la Diócesis y demás autoridades, se dirigió a todos los camaradas de la Falange que llenaban el salón, felicitando a los nueve presidentes de las Comisiones de Trabajo y a los de las Asambleas Comarcales, por su magnífica labor en esta Asamblea y pronunciando a continuación un bellissimo discurso que constituyó una maravillosa lección falangista, escuchada por todos los asistentes con gran emoción.

Comenzó diciendo que era el único Jefe Provincial del Movimiento de los nombrados personalmente por el Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera y evocó con visible emoción las cosas de aquella vieja y heroica Falange que él conoció, refiriéndose con bellos párrafos a la extraordinaria personalidad de José Antonio.

Con sencillez y elocuencia admirable hace un recorrido, comenzado en el año 1921, cuando el desastre de Anual y el derrumbamiento de nuestro Ejército minado por la masonería y el comunismo. En Marruecos conoció al entonces comandante Franco, hoy Caudillo de España, en el que ya se presuman sus dotes magníficas de mando. Tuvo que prodigarse un golpe de Estado—el de Primo de Rivera—para que la guerra terminara. Y sin embargo, don Miguel, el general que se sacrificó por España fué vencido por las fuerzas antiespañolas y murió triste y lejos de su Patria.

Cayó la Monarquía «como la cáscara seca de un árbol» y muchos ilustres recibieron con alegría a la República

que señala el lugar donde cayó el Fundador. ¿Cómo serían sus últimos momentos?—se pregunta—¿Qué pensaría cuando viera nacer aquel sol cuyo ocaso sabía que no podría ya ver? Termina su emocionante lección, recordando un pasaje de un discurso del Fundador, ante los versos que decían:

«No quiero el paraíso, quiero el descanso...»

José Antonio se indignó y dijo: No queremos el descanso, queremos un paraíso impacable con ángeles que monten guardia con sus espadas...

Ahora, en estos momentos,—termina diciendo el camarada Rodríguez Acosta—me figuro a José Antonio en ese paraíso, con ángeles, que él soñó... Nada más. ¡Arriba España! Una ovación interminable, acogió las últimas y emocionantes palabras del bellissimo discurso de nuestro Jefe Provincial, que fué escuchado y seguido con religioso silencio.

Seguidamente se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el Jefe Provincial del Movimiento y quedando así clausurada la Asamblea Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Albacete.

OFRENDA DE UNA CORONA A LOS CAIDOS

Por último, los asambleístas y las autoridades y jerarquías se trasladaron al Parque de los Mártires, donde el jefe y el subjefe provincial del Movimiento, depositaron una corona de laurel ante el Monumento a los Caídos, evocando el camarada

La difteria, enfermedad terrible por su enorme mortalidad infantil y por la forma angustiosa en que se produce. Con la vacunación antidiftérica no muere ni ni la padece ni niño alguna.

da Rodríguez Acosta el nombre de José Antonio y conteniendo todos los asistentes con un vibrante ¡Presente!

Ha muerto don Teófilo Escribano

En Madrid, donde ejercía el cargo de magistrado del Supremo, con destino en la Sala de lo Contencioso, falleció ayer tarde, a los 64 años de edad, nuestro distinguido amigo don Teófilo Escribano Quintanilla, tío político del redactor de este diario don León Cuenca En guíanos.

El señor Escribano, unía a su prestigio profesional una bien ganada personalidad en las esferas literarias y poéticas de la capital de España, habiendo cosechado merecidos y destacados galardones en numerosos certámenes, entre ellos el celebrado en nuestra ciudad el año 1944, al que su fina sensibilidad poética y probado amor a Albacete dedicó un bello y delicado trabajo exaltando los valores de nuestra capital y su Feria.

La actividad literaria del finado, reconocida y elogiada por las primeras plumas de la crítica española, y la del ejercicio de su empleo en el más alto Tribunal, no conoció momento de reposo, ni aun cuando su salud iba siendo minada hasta producir el fatal desenlace que ha producido hondo sentimiento en todos los sectores de Madrid, así como en esta capital donde el señor Escribano gozaba de gran reputación y aprecio.

LA VOZ DE ALBACETE, que se honraba en considerarle como un sincero y dilecto amigo, tiene para don Teófilo Escribano, en el triste suceso de su muerte, el más emocionado e inolvidable recuerdo, y cuantos trabajamos en esta casa pedimos para su alma el eterno descanso que Dios le habrá concedido, en premio a la rectitud y nobles virtudes que rigieron siempre su vida ejemplar.

RINCONES DE LA CIUDAD

Si, como antaño, se dieran paisajes de abanico, la ciudad podría ofrecernos uno por demás encantador. Es un rincón particular. Muy pocos lo conocen. Heterogéneo, abigarrado pero con gracia, sin querer museo, sugerente y tentador. Yo lo robaría.

Todo lo que hay en este rincón es manchego. Mejor dicho: la quintaesencia de la Mancha. Nada de plebeyeces, que también las tiene esta región, sino lo más destilado, puro y sin mezcla de estos contornos tan ignorados, tan difíciles de asimilar, tan cosa de mar como de montaña.

El catálogo de este rincón formaría un grueso volumen en cuarto mayor. Su confección requeriría años. No hay en Albacete una colección de cosas manchegas tan abrumadoramente completa ni tan bellamente escogida. Todo artista que pase por la ciudad debería contemplarlo. Y decir que el alma de la Mancha está en ese rincón.

No se hubiera logrado sin la sensibilidad, la exquisitez, la cultura de su propietaria, una señora de Albacete muy amante de su tierra, de sus símbolos de su poesía, de sus sueños, de sus destinos. No se nos dará en nuestra vida relicario semejante ni mejor lección de patriotismo. Que los dioses lo guarden. Y a usted, señora, que nos ha permitido su contemplación, gracias. Si he de hablar alguna vez de lo bello de la Mancha, solicitaré de vos me deje contemplarlo de nuevo. Mejor que todos los poetas habidos y por haber, habla, con acentos de elevación, ese rincón vuestro que con tanta paciencia, con tanto depurado gusto habéis formado.

F. DEL CAMPO AGUILAR



Redacción, Administración y Talleres

Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63

Muere pobre

El primer jurista de los Estados Unidos

WASHINGTON, 24.—Ha fallecido el presidente del Tribunal Supremo, Freed Vilson, ha dejado una suma poco más de 7.000 dólares y en deudas por valor de 6.000. Murió sin testar. «La exigua cantidad dejada por el primer jurista de la nación norteamericana es un triste comentario a los reducidos sueldos que cobran los funcionarios del Gobierno», ha dicho un miembro del Tribunal Supremo, que ha rogado no se cite su nombre.—Efe.

SE ALQUILA

Solar céntrico 1.000 metros cuadrados, para temporada de invierno

RAZON ESTÁ ADMINISTRACION